

**Biserica Creștină Baptistă „Harul”  
Titan, București**



**Aprilie, 2020**

Acest kit a fost conceput pentru a ajuta biserica să supraviețuiască spiritual și relațional în perioada de criză generată de pandemia virusului Covid-19, care a avut ca efect secundar nedorit sistarea slujbelor religioase, începând cu data de 18 martie 2020.

## Kit de supraviețuire spirituală în condiții de izolare socială

Acest kit a fost conceput pentru a ne ajuta spiritual în condițiile de izolare socială impuse de măsurile luate de autoritățile române (declarația stării de urgență), pentru a limita riscul de îmbolnăvire cu noul Coronavirus. Începând cu data de 18 martie, întâlnirile în spații închise, inclusiv slujbele religioase, au fost interzise. Vă îndemnăm pe toți să respectăm recomandările autorităților în privința igienei și a distanțării sociale, pentru a preveni cât de mult este posibil creșterea numărului de îmbolnăviri.

În acest context, Biserica este în fața unei noi provocări: de a supraviețui în absența adunărilor publice din clădirea bisericii. Cum vor face față bisericile locale? Vor ieși întărite sau slăbite din această perioadă? Răspunsurile nu sunt ușor de dat. Îndrăznesc să cred că vor supraviețui cu bine acele biserici locale, care au fost mai mult decât niște oameni adunați într-o clădire, o dată pe săptămână pentru niște programe.

Biserica primară din Noul Testament nu era definită de clădiri și nici de programe. Biserica din primul secol era definită de perseverența ei în: „învățătura apostolilor, **în legătura frățească**, în frângerea pâinii și în rugăciuni” (Fapte 2:42). Știm că rezistența unui lanț este dată de veriga cea mai slabă din acel lanț. În aceste condiții de izolare socială se va vedea foarte clar, dacă nu cumva „legătura frățească” este veriga slabă a bisericilor contemporane, care s-au dezvoltat în clădiri, pe bază de programe. Apostolul Pavel, căruia i s-a descoperit în mod deosebit taina Bisericii, le spune corintenilor vorbind despre Biserica: „**Voi sunteți Templul** lui Dumnezeu... voi sunteți trupul lui Hristos și fiecare în parte **mădulare unii altora**” (1 Corinteni 3:16; 12:27). Dacă biserica este un organism viu, mai mult decât o instituție, se va vedea în aceste condiții dramatice. Legătura organică dintre credincioși, dacă există, se va vedea mult mai clar în aceste vremuri decât înainte, prin faptul că mădularele vor îngriji „deopotrivă unele de altele” (1 Corinteni 12:25). Dacă această legătură a fost una artificială, de asemenea se va vedea în viața bisericilor locale în perioada următoare.

Prin acest kit de supraviețuire spirituală ne propunem să oferim un ajutor pentru a continua să fim trupul lui Hristos și fără slujbele publice din clădirile bisericilor și în condiții de izolare socială. Ajutorul va urmări în primul rând cele patru direcții din Fapte 2:42: citirea Bibliei, legătura dintre credincioși, Cina Domnului și perseverența în rugăciune.

**Citirea Bibliei** va urma **Programul Dialogos**, pe care l-am folosit ca biserică în ultimii 14 ani. Vom indica cele două capitole de citit în fiecare zi. Din aceste pasaje citite zilnic, pastorii vor transmite meditații și încurajări, prin mesaje text/audio/video.

*Pliantul Dialogos* cu tot planul de citire a Bibliei îl puteți accesa în format PDF pe site-ul Bisericii Baptiste „Harul” din Titan: [www.bbht.ro/resource/Dialogos](http://www.bbht.ro/resource/Dialogos).

**Legătura dintre credincioși** va fi păstrată prin grupurile de ucenicizare, pe care le-am dezvoltat în ultimii 12 ani. Chiar în condiții de izolare socială avem posibilitatea să comunicăm și să ne ajutăm între noi, în grupuri mai mici, fără a fi dependenți de clădirea bisericii. Prin intermediul păstorilor, prezbiterilor și a liderilor grupurilor de ucenicizare vom facilita legătura dintre credincioși, atât în mediul virtual (prin grupuri pe rețele de socializare, mesaje text/audio/video), cât și în mediul real (prin ajutorarea celor vulnerabili, aprovizionare, încurajare, comunicare).

**Cina Domnului** va reprezenta o mare provocare pentru noi în condițiile actuale. Luna aprilie din anul 2020 este luna în care vom sărbători Paștele, care pentru creștini înseamnă amintirea morții și a învierii Domnului Isus Hristos. Ne propunem ca în Vinerea Mare, dacă va voi Domnul, să ne putem împărtăși toți cu pâine și vin acasă, amintindu-ne de prețul cu care am fost răscumpărați din păcatele noastre.

**Perseverența în rugăciune** reprezintă vârful de lance al prezentului kit de supraviețuire spirituală în condiții de izolare socială. Vom fi încurajați să citim rugăciuni din Biblie ale oamenilor lui Dumnezeu, care sunt adevărate modele de oameni ai rugăciunii. Din aceste rugăciuni vom învăța să ne rugăm biblic, metodic și specific. Rugăciunea perseverentă va fi împletită cu acțiunea practică.

## LUNI, 30 martie

### **Citirea Bibliei:**

Roagă-te: „Povățuiește-mă pe cărarea poruncilor Tale, căci îmi place de ea.” (Psalmul 119:35). Apoi citește *Isaia 65* și *Matei 11*. Dacă sunt și alți membri credincioși în casa ta, adunați-vă și citiți împreună. Meditează la ce ai citit.

Scrie mai jos un adevăr prin care ți-a vorbit Dumnezeu. Aplică adevărurile descoperite.

---

---

### **Legătura dintre credincioși:**

Mulțumește lui Dumnezeu astăzi pentru **copiii bisericii** și cere pentru ei: creștere armonioasă, ascultare de părinți și de Dumnezeu, dorința de a învăța, mântuire, protecție împotriva anturajelor nesănătoase și a duhului de răzvrătire etc. Amintește cel puțin doi copii pe nume.

---

### **Cina Domnului:**

Roagă-te inspirat de Matei 11:28. Mulțumește-I lui Dumnezeu pentru Domnul Isus

care a purtat povara păcatelor noastre la cruce, și ne-a adus astfel odihna.

### **Perseverența în rugăciune:**

Continuăm să învățăm de la Moise, robul lui Dumnezeu, cum să ne rugăm. Unii cercetători biblici consideră că și Psalmul 91 este scris tot de Moise, care a scris Psalmul 90.

**Citește Psalmul 91** și notează ce află despre Domnul și, de asemenea, notează toate promisiunile Lui din acest psalm. **Laudă-L** apoi în rugăciune și **mulțumește-I** pentru promisiunile Lui.

1. Cel ce **stă** sub ocrotirea Celui Preaînalt, și **se odihnește** la umbra Celui Atotputernic, 2. **zice despre Domnul:** „El este locul meu de scăpare, și cetățuia mea, Dumnezeul meu în care mă încred!” 3. Da, El te scapă de lațul vânătorului, de ciură și de pustiirile ei. 4. El te va acoperi cu penele Lui, și te vei ascunde sub aripile Lui. Căci scut și pavăză este credințioșia Lui! 5. Nu trebuie să te temi nici de groaza din timpul nopții, nici de săgeata care zboară ziua, 6. nici de ciurma, care umblă în întuneric, nici de molima, care bânuie ziua în amiază mare. 7. O mie să cadă alături de tine, și zece mii la dreapta ta, dar de tine nu se va apropia. 8. Doar vei privi cu ochii, și vei vedea răsplătirea celor răi. 9. Pentru că **zici:** „Domnul este locul meu de adăpost!” și **faci din Cel Preaînalt** turnul tău de scăpare, 10. de aceea nici o nenorocire nu te va ajunge, nici o urgie nu se va apropia de cortul tău. 11. Căci El va porunci îngerilor Săi să te păzească în toate căile tale; 12. și ei te vor duce pe mâini, ca nu cumva să-ți lovești piciorul de vreo piatră. 13. Vei păși peste lei și peste năpârci, și vei călca peste pui de lei și peste șerpi. – 14. „Fiindcă Mă iubește – **zice Domnul** – de aceea îl voi izbăvi; îl voi ocroti, căci **cunoaște Numele Meu**. 15. Când Mă va chema, îi voi răspunde; voi fi cu el în strâmtorare, îl voi izbăvi și-l voi proslăvi. 16. Îl voi sătura cu viață lungă, și-i voi arăta mântuirea Mea”.

---

## MARȚI, 31 martie

### Citirea Bibliei:

Roagă-te: „Povățuiește-mă pe cărarea poruncilor Tale, căci îmi place de ea.” (Psalmul 119:35). Apoi citește **Isaia 66** și **Matei 12**. Dacă sunt și alți membri credincioși în casa ta, adunați-vă și citiți împreună. Meditează la ce ai citit.

Scrie mai jos un adevăr prin care ți-a vorbit Dumnezeu. Aplică adevărurile descoperite.

---

---

### Legătura dintre credincioși:

Mulțumește lui Dumnezeu astăzi pentru **familiiile tinere** din biserică și cere: înțelepciune în creșterea copiilor, putere de muncă, sănătate, spirit de slujire, părinții să fie exemplu bun pentru copii etc. Amintește cel puțin trei familii pe nume. Trimite un mesaj de încurajare unei familii.

---

---

### Cina Domnului:

Roagă-te inspirat de Isaia 66:22. Laudă-L pe Dumnezeu pentru că El face ceruri noi și un pământ nou. Mulțumește-I pentru jertfa lui Hristos care este Calea cea nouă și vie spre acea lume nouă, fără lacrimi, boli, durere, moarte.

### Perseverența în rugăciune:

Continuăm și astăzi să ne rugăm inspirați de **Psalmul 91**. Recitește-l.

*1. Cel ce **stă** sub ocrotirea Celui Preaînalt, și **se odihnește** la umbra Celui Atotputernic, 2. **zice despre Domnul**: „El este locul meu de scăpare, și cetățuia mea, Dumnezeul meu în care mă încred!” 3. Da, El te scapă de lațul vânătorului, de ciură și de pustiirile ei. 4. El te va acoperi cu penele Lui, și te vei ascunde sub aripile Lui. Căci scut și pavăză este credințioșia Lui! 5. Nu trebuie să te temi nici de groaza din timpul nopții, nici de săgeata care zboară ziua, 6. nici de ciurma, care umblă în întuneric, nici de molima, care bântuie ziua în amiază mare. 7. O mie să cadă alături de tine, și zece mii la dreapta ta, dar de tine nu se va apropia. 8. Doar vei privi cu ochii, și vei vedea răsplătirea celor răi. 9. Pentru că **zici**: „Domnul este locul meu de adăpost!” și faci din Cel Preaînalt turnul tău de scăpare, 10. de aceea nici o*

*nenorocire nu te va ajunge, nici o urgie nu se va apropia de cortul tău. 11. Căci El va porunci îngerilor Săi să te păzească în toate căile tale; 12. și ei te vor duce pe mâini, ca nu cumva să-ți lovești piciorul de vreo piatră. 13. Vei păși peste lei și peste năpârci, și vei călca peste pui de lei și peste șerpi. – 14. „Fiindcă Mă iubește – **zice Domnul** – de aceea îl voi izbăvi; îl voi ocroti, căci **cunoaște Numele Meu**. 15. Când Mă va chema, îi voi răspunde; voi fi **cu el în** strămtorare, îl voi izbăvi și-l voi proslăvi. 16. Îl voi sătura cu viață lungă, și-i voi arăta mântuirea Mea”.*

Cine poate spune în rugăciune cuvinte care exprimă încrederea neclintită în Dumnezeu? (v.1, 2)

---

---

Ce crezi că înseamnă *să stai și să te odihnești* înaintea Domnului? Crezi că are vreo legătură cu rugăciunea? Dacă da, care?

---

---

Nu este suficient *să zici despre Domnul*, ci trebuie *să și faci din Domnul* adăpostul tău. Cum crezi că poți face asta?

---

---

Unde *a stat* Moise înaintea Domnului? Ce s-a întâmplat cu fața lui după ce a stat în prezența Domnului?

---

---

Învață **să stai și să te odihnești în rugăciune** săptămâna aceasta, adorând Numele lui Dumnezeu: Cel Preaînalt, Cel Atotputernic, Cel Sfânt ș.a.

**Pregătește-te să postești mâine cu întreaga biserică!**

## MIERCURI, 01 aprilie

### **Citirea Bibliei:**

**Postește** astăzi împreună cu întreaga biserică. Nu uita că „omul nu trăiește numai cu pâine, ci cu orice Cuvânt care iese din gura lui Dumnezeu”.

Roagă-te: „Învățăturile Tale sunt minunate, de aceea sufletul meu le păzește. Deschid

gura și oftez, căci sunt lacom după cuvintele Tale.” (Ps. 119:129, 131) Apoi citește **Jeremia 1** și **Matei 13**. Dacă sunt și alți membri credincioși în casa ta, adunați-vă și citiți împreună. Meditează la ce ai citit.

Scrie mai jos un adevăr prin care ți-a vorbit Dumnezeu. Aplică adevărurile descoperite.

---

---

### **Legătura dintre credincioși:**

Mulțumește lui Dumnezeu astăzi pentru **seniorii bisericii** și mijlocește pentru ei cerând: sănătate fizică și spirituală, o relație bună cu copiii și rudele, protecție împotriva descurajării, singurătății etc. Roagă-te pentru cei implicați în Proiectul „Adoptă un senior”, care slujesc astfel seniorii bisericii. Roagă-te pentru protecția prezbiterilor, care păstrează legătura cu seniorii bisericii pentru a-i sluji cât mai bine.

---

---

### **Cina Domnului:**

Roagă-te inspirat de **Jeremia 1:11-16**. Mărturisește-ți păcatele în această zi de post și mijlocește pentru țara noastră. Mulțumește Domnului că „pedeapsa care ne dă pacea” a căzut peste Hristos.

### **Perseverența în rugăciune:**

Astăzi este **1 aprilie**. Roagă-te să știi cum să te păzești de păcălelile diavolului. Cum a încercat ispititorul să-L păcălească chiar pe Mântuitorul în zilele de post folosind versete din Psalmul 91:11-12? (Corelează cu Luca 4:9-12).

---

---

Cum crezi că putem fi noi astăzi păcăliți să ispitim pe Domnul, chiar cu pasaje biblice, în aceste vremuri de pandemie?

---

---

Cum a reușit Isus să se ferească de capcana diavolului? Prin ce l-a învins? Dar noi, cum putem identifica păcălelile ispititorului? Cum putem birui ispita?

---

---



Roagă-te și cere discernământ spiritual, ca să știi care promisiuni din Scriptură sunt valabile și pentru noi astăzi. Învață să te rogi în așa fel încât să nu ispitești pe Domnul, folosind inadecvat textul Scripturilor.

Scrie mai jos câteva minciuni cu care a venit la tine diavolul și te-a ispitit dându-le o înfățișare de adevăr.

---

---

Nu te lăsa păcălit de diavolul, nici azi pe 1 aprilie, nici în zilele care urmează!

## JOI, 02 aprilie

### Citirea Bibliei:

Roagă-te: „Învățăturile Tale sunt minunate, de aceea sufletul meu le păzește. Deschid gura și oftez, căci sunt lacom după cuvintele Tale.” (Ps. 119:129, 131) Apoi citește *Jeremia 2* și *Matei 14*. Dacă sunt și alți membri credincioși în casa ta, adunați-vă și citiți împreună. Meditează la ce ai citit.

Scrie mai jos un adevăr prin care ți-a vorbit Dumnezeu. Aplică adevărurile descoperite.

---

---

### Legătura dintre credincioși:

Mulțumește lui Dumnezeu astăzi pentru **adolescenții și tinerii bisericii**. Mijlocește pentru ei cerând: sănătate fizică și spirituală, o relație bună cu părinții, relații sănătoase între ei, creștere spirituală și spirit de slujire, precum și protecție împotriva influențelor negative din mediul online etc. Scrie cel puțin trei nume de adolescenți/tineri și roagă-te specific pentru ei.

---

---

### Cina Domnului:

Roagă-te inspirat de Matei 14:13-21. Mulțumește-I lui Dumnezeu pentru pâinea cea de toate zilele, dar mai ales pentru Pâinea vie care S-a coborât din cer. Mulțumește-I pentru trupul frânt al lui Hristos, pe care l-a dat pentru viața lumii (Ioan 6:51).

---

## **Perseverența în rugăciune:**

Învăță de la Moise, robul lui Dumnezeu, **să te rogi pentru cei care sunt în linia întâi** pe câmpul de bătălie. Citește **Exod 17:8-15**.

*Amalec a venit să bată pe Israel la Refidim. 9. Atunci Moise a zis lui Iosua: „Alege niște bărbați, și ieși de luptă împotriva lui Amalec. Iar **eu voi sta mâine pe vârful dealului** cu toiagul lui Dumnezeu în mână.” 10. Iosua a făcut ce-i spusese Moise, și a ieșit să lupte împotriva lui Amalec. Iar **Moise, Aaron și Hur s-au suit pe vârful dealului**. 11. Când își ridica Moise mâna, era mai tare Israel; și când își lăsa mână în jos, era mai tare Amalec. 12. Mâinile lui Moise fiind trude, ei au luat o piatră, au pus-o sub el, și el a șezut pe ea. Aaron și Hur îi sprijineau mâinile, unul deoparte, iar altul de alta; și mâinile lui au rămas întinse până la asfințitul soarelui. 13. Și **Iosua a biruit pe Amalec și poporul lui, cu tăișul sabiei**. 14. Domnul a zis lui Moise: „Scrie lucrul acesta în carte, ca să se păstreze aducerea aminte, și spune lui Iosua că voi șterge pomenirea lui Amalec de sub ceruri.” 15. Moise a zidit un altar, și i-a pus numele „Domnul, steagul meu.”*

Ce înveți despre rugăciunea de mijlocire din acest pasaj?

Care sunt cele două echipe implicate în bătălia cu Amalec?

Care este rolul echipei lui Moise?

Care este rolul echipei lui Iosua?

Cine a câștigat biruința: Iosua sau Moise? De ce?

**Roagă-te pentru cei din linia întâi!**

Mijlocește astăzi pentru **medicii, asistentele** și tot **personalul medical** din spitale, care tratează bolnavii. Mijlocește și cere pentru ei protecție, înțelepciune în decizii, putere fizică și psihică, putere spirituală pentru medicii credincioși să le îndrepte inima pacienților spre Dumnezeu.

# VINERI, 03 aprilie

## Citirea Bibliei:

Roagă-te: „Mă desfăt în poruncile Tale, căci le iubesc. Îmi întind mâinile spre poruncile Tale, pe care le iubesc, și vreau să mă gândesc adânc la orânduirile Tale.” (Ps. 119:47, 48). Apoi citește **Ieremia 3** și **Matei 15**. Dacă sunt și alți membri credincioși în casa ta, adunați-vă și citiți împreună. Meditează la ce ai citit.

Scrive mai jos un adevăr prin care ți-a vorbit Dumnezeu. Aplică adevărurile descoperite.

---

---

## Legătura dintre credincioși:

Mulțumește-I lui Dumnezeu că putem cu ajutorul tehnologiei să păstrăm legătura dintre credincioși. Folosește telefonul, rețelele de socializare, internetul și transmite un mesaj către grupul de ucenicizare.

---

---

## Cina Domnului:

Roagă-te inspirat de Ieremia 3:21-23. Pocăiește-te și apoi mulțumește pentru iertare și mântuire. Roagă-te să ne putem împărtăși cât mai curând cu pâine și vin, amintindu-ne de moartea Mântuitorului în locul nostru.

## Perseverența în rugăciune:

Continuăm să ne rugăm pentru cei din linia întâi, așa cum am învățat de la Moise (Exod 17:8-15). Mulțumește-I lui Dumnezeu astăzi pentru **echipele care transmit Live slujbele bisericii**. Mijlocește astăzi pentru **echipele tehnice**, care slujesc la cabina de sunet, la înregistrările video și la transmisia online. Roagă-te pentru ca aparatura tehnică să funcționeze fără probleme. Roagă-te pentru cei care folosesc aparatura să fie protejați și să se perfecționeze în această slujire. Roagă-te ca astfel, cu ajutorul tehnologiei, să păstrăm legătura dintre credincioși.

# SÂMBĂTĂ, 04 aprilie

## Citirea Bibliei:

Roagă-te: „Mă desfăt în poruncile Tale, căci le iubesc. Îmi întind mâinile spre poruncile Tale, pe care le iubesc, și vreau să mă gândesc adânc la orânduirile Tale.”

(Ps. 119:47, 48). Apoi citește *Ieremia 4* și *Matei 16*. Dacă sunt și alți membri credincioși în casa ta, adunați-vă și citiți împreună. Meditează la ce ai citit.

Scrie mai jos un adevăr prin care ți-a vorbit Dumnezeu. Aplică adevărurile descoperite.

---

---

### **Legătura dintre credincioși:**

Mulțumește-I lui Dumnezeu că putem cu ajutorul tehnologiei să păstrăm legătura dintre credincioși. Mulțumește-I pentru **învățătorii de școală duminicală** și pentru **liderii grupurilor de ucenicizare**, care au folosit tehnologia ca să îi ajute pe copii sau pe ucenici să se vadă de la distanță și să discute între ei sau le-au trimis activități și teme.

---

---

### **Cina Domnului:**

Roagă-te inspirat de Matei 16:21-23. Mulțumește Domnului că Mântuitorul a urmat planul divin și a mers la cruce pentru noi. Roagă-te să ne putem împărtăși cât mai curând cu pâine și vin, amintindu-ne de moartea Mântuitorului în locul nostru.

### **Perseverența în rugăciune:**

Continuăm să ne rugăm pentru cei din linia întâi, așa cum am învățat de la Moise (Exod 17:8-15). Mulțumește lui Dumnezeu astăzi pentru **echipele de slujire spirituală**, care ne ajută în fiecare duminică să ne închinăm împreună prin **transmisia online a slujbelor**, chiar și de la distanță. Mijlocește pentru protecția lor, pentru inspirație în mesaje transmise prin cântări, îndemnuri sau predică.

## **DUMINICĂ, 05 aprilie**

### **Dimineata**

**Fii în același duh cu toți membrii Bisericii „Harul”. Urmărește împreună cu familia, de la ora 10.00, transmisiunea Live a slujbei pe pagina de Youtube a bisericii. Rugați-vă în momentele de rugăciune și ascultați cu reverență mesajul.**

## După-amiaza

### Citirea Bibliei:

Roagă-te: „Orânduiri Tale sunt prilejul cântărilor mele în casa pribegiei mele. Noaptea îmi aduc aminte de Numele Tău, Doamne, și mă mângâi.” (Ps. 119:54, 55). Apoi citește **Jeremia 5** și **Matei 17**. Dacă sunt și alți membri credincioși în casa ta, adunați-vă și citiți împreună. Meditează la ce ai citit.

Scrie mai jos un adevăr prin care ți-a vorbit Dumnezeu. Aplică adevărurile descoperite.

---

---

### Legătura dintre credincioși:

Mulțumește-I lui Dumnezeu pentru că ai putut să te închini astăzi împreună cu Biserica „Harul”. Roagă-te ca distanțarea fizică să nu însemne și distanțare spirituală sau relațională. Să rămânem aproape de Dumnezeu și unii de alții în același duh.

---

---

### Cina Domnului:

Astăzi, în condiții normale, ar fi trebuit să participăm la Cina Domnului. Ținând cont de Starea de urgență instituită în țara noastră, nu putem să ne împărtășim astăzi, dar ne pregătim să o putem face în Vinerea Mare, cu voia Domnului.

### Perseverența în rugăciune:

Continuăm să ne rugăm pentru cei din linia întâi, așa cum am învățat de la Moise (Exod 17:8-15). Roagă-te pentru frații din **comitetul bisericii** (prezbiterii și diaconii). Să ne rugăm pentru protecția lor, ca să poată sluji biserica în aceste vremuri. Să mijlocim ca să pregătească cu înțelepciune momentul din Săptămâna Mare, în care ne vom împărtăși, dacă va voi Domnul.

**LUNI, 06 aprilie**

### Citirea Bibliei:

Roagă-te: „Orânduiri Tale sunt prilejul cântărilor mele în casa pribegiei mele. Noaptea îmi aduc aminte de Numele Tău, Doamne, și mă mângâi.” (Ps. 119:54, 55). Apoi citește **Jeremia 6** și **Matei 18**. Dacă sunt și alți membri credincioși în casa ta, adunați-vă și citiți împreună. Meditează la ce ai citit.

Scrive mai jos un adevăr prin care ți-a vorbit Dumnezeu. Aplică adevărurile descoperite.

---

---

### **Legătura dintre credincioși:**

Mulțumește-I lui Dumnezeu pentru **echipele de misiune** din Biserica „Harul” care slujesc în penitenciare, la Râmnicu Sărat, la Puieni, prin organizația Ghedeon etc. Să ne rugăm ca Dumnezeu să le dea viziune să știe cum să facă misiune în vremurile acestea, folosind mijloacele de comunicare la distanță.

---

---

### **Cina Domnului:**

Pregătește-te pentru Cina Domnului. *Fiecare să se cerceteze pe sine însuși și așa să participe la masa Domnului*, ne învață apostolul Pavel. Analizează-ți relația cu Dumnezeu și cu semenii în lumina pasajului citit astăzi din Matei 18:15-17, 21-22, 32-35. Roagă-te să poți ierta din toată inima pe semenii tăi, cum te-a iertat și Dumnezeu pe tine prin Hristos.

### **Perseverența în rugăciune:**

Învață de la Moise, robul lui Dumnezeu, **rugăciunea de mijlocire** pentru altcineva care a păcătuit. Citește **Exod 32:7-14**.

*Domnul a zis lui Moise: „Scoală și pogoară-te; căci poporul tău, pe care l-ai scos din țara Egiptului, s-a stricat.8. Foarte curând s-au abătut de la calea, pe care le-o poruncisem Eu; și-au făcut un vițel turnat, s-au închinat până la pământ înaintea lui, i-au adus jertfe, și au zis: „Israele! iată dumnezeul tău, care te-a scos din țara Egiptului!”9. Domnul a zis lui Moise: „Văd că poporul acesta este un popor încăpățânat.10. Acum, lasă-Mă; mânia Mea are să se aprindă împotriva lor: și-i voi mistui; dar pe tine te voi face strămoșul unui neam mare.”11. Moise s-a rugat Domnului, Dumnezeului său, și a zis: „Pentru ce să se aprindă, Doamne, mânia Ta împotriva **poporului Tău**, pe care l-ai scos din țara Egiptului cu mare putere și cu mână tare?12. Pentru ce să zică Egiptenii: „Spre nenorocirea lor i-a scos, ca să-i omoare prin munți, și ca să-i șteargă de pe fața pământului?” Întoarce-Te din iuțeala mâniei Tale și lasă-Te de răul acesta, pe care vrei să-l faci poporului Tău.13. **Adu-ți aminte de Avraam, de Isaac și de Israel, robii Tăi, căroră le-ai spus, jurându-Te pe Tine însuși:** „Voi înmulți sămânța voastră ca stelele cerului, voi da urmașilor voștri toată țara aceasta, de care am vorbit, și ei o vor stăpâni în veac.”14. Și Domnul S-a lăsat de răul, pe care spusese că vrea să-l facă poporului Său.*

Care era păcatul de care se făcea vinovat poporul?

---

---

Era justificată pedeapsa? De ce?

---

Care este motivația lui Moise pentru a mijloci înaintea Domnului pentru iertarea poporului?

---

Care sunt argumentele și temeiul mijlocirii?

---

---

---

Care a fost rezultatul rugăciunii de mijlocire?

---

---

Alege câteva persoane și mijlocește săptămâna aceasta pentru ele înaintea Domnului.

---

---

## MARȚI, 07 aprilie

### Citirea Bibliei:

Roagă-te: „Te rog din toată inima mea, ai milă de mine, după făgăduința Ta. Mă gândesc la căile mele și îmi îndrept picioarele spre învățăturile Tale.” (Ps. 119:58, 59). Apoi citește **Jeremia 7** și **Matei 19**. Dacă sunt și alți membri credincioși în casa ta, adunați-vă și citiți împreună. Meditează la ce ai citit.

Scrie mai jos un adevăr prin care ți-a vorbit Dumnezeu. Aplică adevărurile descoperite.

---

---

## Legătura dintre credincioși:

Mulțumește-I lui Dumnezeu pentru **misiunile susținute** și de Biserica „Harul”: misiunea din Oltenia, de la Icoana, Floru, Stoborăști; misiunea prin RVE București și TWR; misiunea externă din Grecia ș.a. Să ne rugăm ca Dumnezeu să le dea viziune misiunilor să știe cum să facă misiune în vremurile acestea. Să ne rugăm pentru *Platforma de misiune* a Bisericii „Harul” să fie finalizată și funcțională. Trimite un mesaj de încurajare unui misionar din aceste misiuni.

---

---

## Cina Domnului:

Pregătește-te pentru Cina Domnului în lumina cuvintelor lui Dumnezeu din Ieremia 7:1-11.

## Perseverența în rugăciune:

Învață de la Moise, robul lui Dumnezeu, **rugăciunea de mijlocire** pentru altcineva care a păcătuțit. Citește **Exod 32:30-35**.

*A doua zi, Moise a zis poporului: „Ați făcut un păcat foarte mare. Am să mă sui acum la Domnul: poate că voi căpăta iertare pentru păcatul vostru.” 31. Moise s-a întors la Domnul, și a zis: „Ah! poporul acesta a făcut un păcat foarte mare! Și-au făcut un dumnezeu de aur. 32. Iartă-le acum păcatul! Dacă nu, atunci, șterge-mă din cartea Ta, pe care ai scris-o!” 33. Domnul a zis lui Moise: „Pe cel ce a păcătuțit împotriva Mea, pe acela îl voi șterge din cartea Mea. 34. Du-te dar, și du poporul unde ți-am spus. Iată, Îngerul Meu va merge înaintea ta, dar în ziua răzbunării Mele, îi voi pedepsi pentru păcatul lor!” 35. Domnul a lovit cu urgie poporul, pentru că făcuse vițelul făurit de Aaron.*

De ce a fost nevoie ca Moise să mijlocească în rugăciune și a doua zi?

---

---

Ce argumente noi aduce Moise înaintea Domnului pentru iertarea poporului?

---

---

Continuă să mijlocești și astăzi. Nu te opri. Petrece un timp de rugăciune mijlocind pentru oameni care au nevoie de iertarea lui Dumnezeu. Pregătește-te să adaugi la rugăciunea de mijlocire și postul, cerând îndurarea Domnului peste cei vinovați.

**Pregătește-te să postești mâine cu întreaga biserică!**



# MIERCURI, 08 aprilie

## **Citirea Bibliei:**

Roagă-te: „Te rog din toată inima mea, ai milă de mine, după făgăduința Ta. Mă gândesc la căile mele și îmi îndrept picioarele spre învățăturile Tale.” (Ps. 119:58, 59). Apoi citește *Jeremia 8* și *Matei 20*. Dacă sunt și alți membri credincioși în casa ta, adunați-vă și citiți împreună. Meditează la ce ai citit.

Scrie mai jos un adevăr prin care ți-a vorbit Dumnezeu. Aplică adevărurile descoperite.

---

---

## **Legătura dintre credincioși:**

**Postește** astăzi cu ceilalți credincioși din Biserica „Harul”. Păstrează astfel o legătură spirituală cu ceilalți. Dă telefon unei persoane credincioase astăzi și rugați-vă împreună la telefon.

---

---

## **Cina Domnului:**

Pregătește-te pentru Cina Domnului în lumina cuvintelor Mântuitorului din Matei 20:17-19. Mijlocește astăzi și cere Domnului să ne dea harul să ne împărtășim în Vinerea Mare. Dacă va voi Domnul, vom trăi și ne vom împărtăși.

## **Perseverența în rugăciune:**

Continuă să mijlocești și astăzi, după modelul lui Moise, pentru cei vinovați. Nu te opri. Petrece un timp de rugăciune mijlocind pentru oameni care au nevoie de iertarea lui Dumnezeu.

Mijlocește pentru oamenii bolnavi din spitale, ca în suferința lor să strige la Dumnezeu.

Mijlocește pentru cei muribunzi să se pocăiască pe patul de moarte și să plece în veșnicie împăcați cu Creatorul lor prin Hristos.

Mijlocește pentru autoritățile guvernamentale și pentru cele locale să ia decizii înțelepte.





